

中俄第十一轮战略安全磋商关于第二次世界大战胜利及联合国成立70周年的联合声明（全文）

2015-05-26 08:25

当地时间5月25日，中国和俄罗斯在莫斯科发表《中俄第十一轮战略安全磋商关于第二次世界大战胜利及联合国成立70周年的联合声明》。联合声明全文如下：

中俄第十一轮战略安全磋商关于第二次世界大战胜利及联合国成立70周年的联合声明

2015年是世界反法西斯战争胜利及联合国成立70周年。这是一个以史为鉴、开创未来的重要节点，应予以隆重纪念。

我们缅怀所有奋起反抗法西斯、为自由而战的人们。世界某些势力不断企图否认历史、篡改二战胜利成果，歪曲纽伦堡、远东国际军事法庭判决结果，必须对此予以坚决反对。

联合国是世界反法西斯战争胜利的成果。它承载着各国人民对和平与发展的殷切期望，是最具普遍性、代表性和权威性的国际组织。70年来，联合国在和平与安全、发展、人权三大关键领域发挥了不可替代的作用。进一步全面增强联合国权威和地位仍然是国际社会的重要任务。

70年后的今天，《联合国宪章》的宗旨和原则依然具有现实意义，但《宪章》的践行任重道远。联合国成员国应相互尊重主权、独立、领土完整，尊重各国自主选择的社会制度和发展道路，不得干涉别国内政或把自己的意志强加于人。中国和俄罗斯反对外部势力在别国进行政权更迭，反对依据个别国家国内法律标准实施单边制裁。

世界正发生重大而快速的变化，中国和俄罗斯愿致力于推动世界多极化、国际关系法治化和民主化。国家不分大小、强弱、贫富，都是国际社会平等成员。中国和俄罗斯将继续在集体协商、尊重文明和文化多样性原则上推动国际关系和国际秩序朝着公正合理的方向发展，维护国际和平与安全，促进可持续发展。

各国要摒弃冷战旧观念，倡导共同、综合、合作、可持续安全的新理念，坚持通过对话协商和平化解分歧与争端，协作应对全球性威胁与挑战。同时要建立更加均衡的全球发展伙伴关系，维护和发展以国际法为依托的开放性世界经济模式和金融经济体系。

中国和俄罗斯将以二战胜利和联合国成立70周年为契机，恪守《联合国宪章》宗旨和原则，共同倡导国际社会构建以合作共赢为核心的新型国际关系。

中华人民共和国外交部 版权所有